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BESZÁMOLÓ A MAGYAR ÉPÍTÉSZ KAMARA ETIKAI-FEGYELMI 
BIZOTTSÁGÁNAK  

2020. ÉVI MUNKÁJÁRÓL 
 

A MÉK Etikai-fegyelmi Bizottsága 12 bizottsági taggal és 2 állandó közreműködővel látja el a 
2017. november 10-i küldöttgyűlés óta a munkáját. A Bizottság személyi összetétele az alábbi: 

Puskás Péter elnök, (Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Építész Kamara) 

B. Szabó Veronika tag, (Pest Megyei Építész Kamara) 

Balázs Gábor tag, (Somogy Megyei Építész Kamara) 

dr. Bácsalmásy Zoltán tag, (Dél-Dunántúli Építész Kamara) 

Domonkos Ádám tag, (Budapesti Építész Kamara) 

Koczka István tag, (Budapesti Építész Kamara) 

Kocsis Ágnes tag, (Pest Megyei Építész Kamara) 

Kőnig Tamás DLA tag, (Budapesti Építész Kamara) 

Major György tag, (Pest Megyei Építész Kamara) 

Nemes Roland tag, (Békés Megyei Építész Kamara) 

Semsey Judit tag, (Budapesti Építész Kamara) 

S. Zlamál Ilona tag, (Budapesti Építész Kamara) 

Somogyi Judit tag lemondásával megürült bizottsági helyet a 2019. december 2-i MÉK 
Küldöttgyűlésen megválasztott Balázs Gábor foglalta el, aki a 2020. évtől vesz részt a 
bizottság munkájában.  

 

A MÉK Etikai-fegyelmi Bizottsága mellett dolgozik és segíti a munkáját a MÉK képviseletében: 

dr. Enczi János ügyvéd jogi tanácsadó 

Rosivall Emese, majd Kinczel Éva bizottsági titkár 

 

A MÉK Etikai-fegyelmi Bizottsága konkrét ügyekben kijelölt és eljáró fegyelmi tanácsai, 
hasonlóan az előző évekhez, általánosságban kéthetente rendszeresen ülést tartanak. Az 
eddigi évek tapasztalatai indokolták, hogy a fegyelmi ügyekben eljáró Fegyelmi tanácsok 
állandó Fegyelmi tanácselnökkel és állandó tagokkal működjenek együtt. A 2018-as évhez 
hasonlóan 3 Fegyelmi tanács került kialakításra, de a fegyelmi tanácsok létszáma 4-ről 3 főre 
változott. A fegyelmi tanácshoz nem rendelt tagok csak szükség (pl. tartós távollét, 
összeférhetetlenség) esetén kerülnek kijelölésre a fegyelmi tanácsokban, ők képezik a 
bizottság póttagjait. 

Az így kialakult Fegyelmi tanácsok a következők: 

B. Szabó Veronika Fegyelmi tanács elnöke 
Kocsis Ágnes 
Nemes Roland 



oldal 2 / 4 

 

Semsey Judit Fegyelmi tanács elnöke 
dr. Bácsalmásy Zoltán 
Major György 

 

Domonkos Ádám Fegyelmi tanács elnöke 
Koczka István 
Kőnig Tamás 

 

Póttagok: 

Puskás Péter 
S. Zlamál Ilona 
Balázs Gábor 

 

Minden egyes Etikai-fegyelmi Bizottsági ülés, illetve Fegyelmi tanács meghallgatás jogász 
részvétele és közreműködése mellett történik. A bizottsági üléseken a tagok részéről 
indokolatlan távollét nem volt. A 3 tagú (alapszabályunk értelmében) Fegyelmi tanács minden 
esetben meg tudta hozni a szabályszerű határozatát. A Fegyelmi tanácsok határozatai, jogászi 
kontroll alapján készültek.  

A bizottság a 2020-as évben a 2018. június 20. napjától hatályba lépett Etikai-fegyelmi 
Szabályzat szerint kezdte meg a működését, mely 2020.06.01-től majd 2020.10.01-től 
módosult. 

 

Az Etikai-fegyelmi Bizottság a 2020-as évben összesen 11 üggyel foglalkozott. Ebből egy ügy 
került áthozatalra a 2019-es évről. Összesen nyolc ügy lefolytatását követően született lezáró 
határozat. 2020-ban elindított ügyek közül 3 eljárás folytatódott az év végét követően is. Ezen 
ügyek közül a mai napig kettő szintén lezárásra került, egy ügy még folyamatban van. 

Magyarország Kormánya a 2020. év elején kialakult pandémiás helyzet miatt két ízben is 
elrendelt rendkívüli veszélyhelyzetet. Az életbelépő rendelkezések okán, első alkalommal 
2020. március 16-tól - május 15-ig, öt ügyben kellett személyes közreműködést igénylő eljárási 
cselekményt elhalasztani. Mivel személyes jelenlétet igénylő meghallgatásra továbbra sem 
volt lehetőség, így két ügyben halasztás történt június 18-ig. A 2020. novemberében ismételten 
kihirdetett veszélyhelyzet okán, a fentiek miatt egy ügyben december 16-tól újabb halasztást 
kellett elrendelni, melyet a mai napig sem tudtunk folytatni. 

A veszélyhelyzet okán kiadott kormányrendeletek alapján az Etikai-fegyelmi Bizottság 
munkarendje is jelentősen megváltozott. A megszokott rendben tartott ülések helyett az év 
nagyrészében online tartottuk a kapcsolatot, így folytak, és folynak még 2020. év novembere 
óta is az egyeztetések, határozathozatalok. Meghallgatást a személyes jelenlét 
szükségessége miatt tartani nem tudunk, ezek az ügyek a veszélyhelyzet megszüntetéséig 
felfüggesztésre kerülnek. 

A fenti statisztika alapján látható, hogy a Fegyelmi tanácsok párhuzamosan több ügyet is 
visznek, melynek eredménye, hogy a – rendkívüli helyzeten kívül - kéthetenként történő Etikai-
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fegyelmi Bizottsági üléseken a Fegyelmi tanácsok szinte minden alkalommal 
meghallgatásokat is tartanak. A meghallgatásokon – az ügyek súlyosságától függően –sok 
esetben vannak jelen jogi képviselők is. Az Etikai-fegyelmi Bizottság minden esetben kéri és 
felhívja az eljárás alá vont építészek figyelmét arra, hogy a meghallgatás célja elsősorban az 
építész saját érveinek és bizonyítékainak előadása. A meghallgatások levezetésében a 
Fegyelmi tanács elnöke, a tanács tagjai és a jogi tanácsadó együttműködése feltétlenül 
szükséges és az elmúlt időszakban eredményesnek mondható. 

Szomorúan kell megállapítani, hogy a meghallgatások során vizsgált ügyek szakmai, erkölcsi 
és morális színvonala látványosan süllyed. Ennek mértéke előbb-utóbb kihat az építészet 
társadalmi megítélésére is. 

Az elmúlt évre is elmondható, hogy a másodfokra kerülő ügyek jellemzően öt területi kamara 
etikai-fegyelmi eljárásaiban hozott határozatok megfellebbezéséből tevődtek ki. A többi területi 
kamara Etikai-fegyelmi Bizottságánál jellemzően nincs Etikai-fegyelmi eljárás és nincs olyan 
ügy, mely fellebbezés folytán másodfokra került. 

Az ügyek területi kamarai megoszlása, a következő volt: 

 Budapesti Építész Kamara 6 

 Pest Megyei Építész Kamara 2 

 Csongrád-Csanád Megyei Építész Kamara 1 

 Vas Megyei Építész Kamara 1 

 Magyar Építészek Veszprém Megyei Kamarája 1 

A többi területi kamarától nem érkezett fegyelmi ügy másodfokra.  

Számszakilag többségben vannak azok a területi kamarák, ahonnan a jelenlegi választási 
ciklus alatt egyetlen fegyelmi ügy sem érkezett másodfokra. 

 

Jelentősen átalakult a másodfokú etikai-fegyelmi határozatok bírósági felülvizsgálatának 
rendje. 

Egységesen, a másodfokon eljáró Magyar Építész Kamara székhelye szerint illetékes 
Fővárosi Törvényszék jár el ezekben az ügyekben a korábbi, első fokú etikai-fegyelmi 
bizottságok (területi kamarák) székhelye szerint illetékes közigazgatási és munkaügyi 
bíróságok helyett. Többfokozatúvá váltak a bírósági eljárások, másodfokon a Kúria jár el. 

Átlagosan emiatt, 2- 3 év alatt fejeződnek be a bíróság eljárások.  

2020. évben 7 peres ügy fejeződött be jogerősen, ebből kettő emelkedett első fokon jogerőre, 
5 esetben a Kúria döntött másodfokon. 6 perben pernyertes lett a MÉK, 1 esetben kötelezte a 
másodfokú bíróság az eljárás megismétlésre a területi kamarát.  

Összegezve megállapítható, hogy 2020. évben is magas színvonalon végezte tevékenységét 
bizottságunk.  

A MÉK Etikai-fegyelmi Bizottság naprakészen figyelemmel kíséri a jogszabályváltozásokat, a 
bíróságok gyakorlatát, a fegyelmi eljárások gyakorlati tapasztalatait és minden évben 
előterjeszti az indokolt és szükséges szabályzat módosításokat.  
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Az immár három és fél éve megalakult Etikai-fegyelmi Bizottság fő feladata továbbra is a 
szakma hírnevének és tisztaságának megőrzése volt. Mindezek mellett azt is feladatának 
tartotta a Bizottság, hogy az ügyekbe – saját hibájukból, vagy hibájukon kívül – keveredett 
építészek jogos érdekeit is megvédje, tiszteletben tartsa. 

Miskolc, 2021. április 14. 

 

Tisztelettel  

 

 

 

Puskás Péter 

MÉK Etikai-fegyelmi Bizottság elnöke 


